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Ο Μυστράς εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια εόρτασε τον Πολιούχο του, 
Άγιο Σπυρίδωνα ο Μυστράς.

Ειδικότερα, η πανήγυρη ξεκίνησε το απόγευμα της παραμονής της 
εορτής, Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2025 στον φερώνυμο Ιερό Ναό, με την 
τέλεση του πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού μετ’ αρτοκλασίας 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. 
Θεοφίλου.
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Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής τελέσθηκαν ο Όρθρος μετ’ αρτοκλασίας 
και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου. Επίκαιρο λόγο 
πνευματικής οικοδομής απηύθυνε στο εκκλησίασμα ο ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης , Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ραφαήλ Τσάλτας.

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο εφημέριος της Ενορίας, 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Λάζαρος Σκάγκος, ευχαρίστησε θερμά 
και αναλυτικά όλους όσοι συνεισέφεραν στην αποκατάσταση των ζημιών του Ιερού 
Ναού, που προκλήθηκαν μετά την πυρκαγιά που εκδηλώθηκε πέρυσι μετά την 
πανήγυρη. Το μόνο έργο, που έπεται, επισήμανε ο π. Λάζαρος, είναι αυτό της 
αποκατάστασης του διατηρητέου μέρους του Ναού, του ιστορικού άμβωνα, για το 
οποίο έχει εκπονήσει μελέτη η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας. Ολοκληρώνοντας, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης για την 
πολυετή εμπιστοσύνη στο πρόσωπό του.



Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής 
Λακωνίας, κ. Θανάσης Δαβάκης, ο οποίος γνωστοποίησε ότι όταν πληροφορήθηκε 
από τον π. Λάζαρο τις εργασίες που απαιτούνται για την αποκατάσταση του 
άμβωνα, επικοινώνησε με τον εθνικό ευεργέτη και εφοπλιστή, κ. Αθανάσιο 
Μαρτίνο, ο οποίος ολοπρόθυμα ανέλαβε το σύνολο των εξόδων.



Από την πλευρά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης 
επαίνεσε τον π. Λάζαρο και τον κ. Δαβάκη για τις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν, 
καθώς και όλους όσοι βοήθησαν με οποιονδήποτε τρόπο στην αποκατάσταση του 
Ναού. Μάλιστα, τόνισε ότι τέτοιες δυσκολίες τις επιτρέπει πολλές φορές ο Θεός 
για να ενεργοποιηθούν αδρανείς δυνάμεις και να για να ενωθεί μία κοινωνία κάτω 
από ένα κοινό σκοπό. Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε ο σεπτός Ποιμενάρχης μας 
προς τον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, που αποτελεί πολύτιμο στήριγμα, με το 
πολυποίκιλο φιλανθρωπικό έργο του, για το Οικουμενικό Πατριαρχείο, για άλλα 
Πατριαρχεία, την Εκκλησία της Ελλάδος, το Άγιο Όρος και άλλους φορείς και τον 
οποίο η τοπική μας Εκκλησία θα τιμήσει καταλλήλως όταν ολοκληρωθεί το μεγάλο 
έργο που έχει αναλάβει με αποκλειστική χορηγία του, αυτό της ανακαίνισης 
εσωτερικά και εξωτερικά του Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας και της 
ανακαίνισης της Στέγης Νεότητας της Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης.



Ακολούθησε, σε κατανυκτικό κλίμα, η καθιερωμένη από το 1921 λιτάνευση της 
Ιερής Εικόνας του Αγίου Σπυρίδωνος στους κεντρικούς δρόμους του Μυστρά, υπό 
τους παιανισμούς της Φιλαρμονικής του Δήμοθ Σπάρτης, της οποίας ο Άγιος 
Σπυρίδωνας είναι και προστάτης.










































